

“全链条”打造诚信城区

哈经开区、平房区持续释放信用红利赋能经济高质量发展

本报讯(高琳 记者 梁可心)为推进社会信用体系建设,增强社会诚信意识,营造良好信用环境,日前,哈经开区、平房区聚焦创建全国社会诚信示范城区,坚持以法规建、以用促建,制定实施《哈经开区暨平房区创建全国社会信用体系建设示范区实施方案》,通过高站位谋篇布局、部门协同联动发力、夯实信用信息化基础、完善信用监管机制、创新信用惠民便企举措,着力打造城区信用生态,不断创新“信用+”工作实践,为实现区域经济社会高质量发展贡献信用力量。

信用+政务服务

窗口办事享受“绿色通道”

聚焦为诚信自然人与企业提供绿色服务,哈经开区、平房区依托“乐活哈南”平台,面向诚信积分评级“AAA”的自然人

提供“免号办”服务,在平房区行政审批服务中心和三个分中心设立信用评级“AAA”自然人办事绿色通道,配备服务专员,建立登记台账,提供“一对一”便捷服务,让诚信个人切实感受到“因诚而享”的审批服务。

与此同时,在平房区行政审批服务中心、哈经开区投资服务中心设立诚信企业办事绿色通道,为“百家诚信企业”和建立诚信档案企业提供行政审批“优先办”服务,在哈经开区建设审批大厅推出行政审批“免诺即办”新模式,诚信企业在大厅办理开办、变更等业务时,享受优先办理、简化手续等绿色通道服务。对诚信企业“优先办”“免诺即办”服务实行动态管理,根据企业信用状况进行调整,真正实现“诚信企业绿色办,信用服务优先享”的政务承诺,助推市场主体诚信经营。

信用+医疗服务 守信者“先诊疗、后付费”

为加速推进“信用就医”服务,让守信践诺者获取更多的就医便利,平房区营商环境建设监督局与平房区人民医院围绕“信用+”推出“住院免押金”服务,采取“线上信用核验+线下绿色服务”方式,线上依托“乐活哈南”居民信用积分评价系统,实现自然人信用积分评级“一键可查”;线下设立“信用+医疗”诚信窗口,区内常住居民仅需提供医保参保信息,经过现场AAA信用评级核验,即可享受额度为1000元的住院免押金绿色服务。

“住院免押金”便民措施的推出,让守信就医者“少跑腿”,实现信用自然人“先诊疗、后付费”。与此同时,区营商局在平房区皓邦口腔门诊试点开展“信用+口腔”“守信受益、信用有价”活动,为信用等级为AA的自然人提供免

预约服务,为信用等级为AAA的自然人提供免费口腔检查等优惠便利的口腔护理服务。

信用+文旅服务 信用积分享“运动免押金”

为推动社会信用体系建设纵深发展,区营商局还联合区文体旅局开展“信用+文旅”调研活动,与平房区冰上运动中心负责人围绕“码上诚信”创新应用进行沟通,为中心办理发放“码上诚信”二维码和小程序,探索推行自然人信用积分“运动免押金”服务模式,持续创新以“信用”为纽带的便民利企新举措。

下一步,哈经开区、平房区将持续加大社会信用体系建设力度,积极探索“信用+”应用场景,深入探索“诚信龙江”品牌建设新实践,深化“信用+”创新体系实践,将社会信用体系建设融入日常、做在平常,有力推动“诚信龙江”品牌建设落地生根、开花结果。

“红马甲”进社区 试验田秋菜送上门

市农科院志愿者开展关爱独居老人志愿活动



志愿者帮老人运送秋菜。

本报讯(张衡 记者 罗彦坤)“真是太感谢你们了!白菜、土豆、萝卜、大葱,够吃上一个冬天了。”重阳节临近,哈尔滨市农科院的党员志愿者们走进社区,将试验田里收获的秋菜送到独居老人家中,赢得了广大群众的一致赞誉。

在南岗区奋斗街道,市农科院与部分社区党支部联合开展了“传承爱、汇聚爱、弘扬爱、传递爱”志愿服务活动,不但送去自主研发的蔬菜,还帮助独居老人购买、搬运、储藏秋菜。老人对“红马甲”们连声道谢,并嘱咐他们别累着。

本次活动,按照党员常态化下沉有关工作要求,围绕

关爱孤困儿童 呵护健康成长

志愿者开展入户慰问帮扶志愿服务活动

本报讯(王兴国 记者 梁可心)为给孤困家庭带来更多温暖,日前,南岗区新时代文明实践品牌志愿服务项目“南岗无孤”的48名志愿者开展入户慰问帮扶志愿服务活动,为孤困儿童送上帮助和关爱。

负责“南岗无孤”志愿服务项目实施的哈尔滨市“手牵手孤困儿童心理关爱”志愿服务团的志愿者们深入王岗、花园、燎原等街道5个社区的孤困儿童家中,送去大米、豆油、药品以及孩子喜欢的图书、玩具等慰问品。志愿者们还帮助这些孤困儿童家庭将房屋进行彻底清扫,孤困儿童也主动参与到劳动中来,与志愿者一

起动手干活。

心理辅导志愿者耐心细致地陪孩子和家属聊天,了解孩子生活、学习等情况,鼓励孩子增强生活自理能力,拥有自食其力的生活态度,孩子们向志愿者们展示了自己的绘画、书法等作品和学习成绩单,并和志愿者们约定,一定要努力学习提高成绩。

下一步,南岗区文明办、南岗区新时代文明实践中心将深入推进“南岗无孤”志愿服务活动,将爱心散播到南岗区每一个有困难、需要帮助的角落,将温暖传递到南岗区每一个孤困家庭中,让他们切实感受到来自党和社会的关爱。

农民变身“运动员” 比赛吃西瓜掰苞米

方正县宝兴乡举办首届农民趣味运动会

本报讯(张念朋 马宇兵 记者 张大星)为丰富群众精神文化生活,10月14日,方正县宝兴乡举办首届“秋收杯”农民趣味运动会,让农民朋友们在运动会享受丰收的喜悦,凝聚奋发合力,提高农民获得感、幸福感。

运动会上,扛麻袋跑、抱西瓜接力、吃西瓜大赛、掰苞米比赛等一项项集健身性、趣味性和参与性于一体的体育比赛项目,让广大农民群众由田间地头的“庄稼汉”,摇身一变成为赛场上的“运动健儿”。现场比赛既紧张刺激又其乐融融,让村民感受到了体育运动带来的健康和快乐。“参加趣味运动会不仅强身健体,还增强凝聚力,增加了大家对集体的归属感和认同感。”宝兴乡新建村村民张红双参加了多个比赛项目,不过在所有项目里,她最喜欢的还是摇大绳,因为在比赛中体会到团结的力量。

宝兴乡乡长鞠放表示,通过本次农民趣味运动会的举办,不仅让村民在欢乐的氛围中享受了运动的乐趣,更展现了宝兴乡广大群众积极向上的精神风貌,进一步增强了群众的向心力和凝聚力,拉近了邻里情,为促进乡村振兴注入了活力。

秋韵染冰城 满目好风景



伏尔加庄园五彩缤纷,秋韵满园。



▲哈尔滨文庙银杏披金,游人打卡忙。
►太阳岛上层林尽染,美景惹人醉。



蓝天、碧瓦,红墙、金叶……成熟、收获的秋天走进冰城,将文庙内的银杏树染得金黄,绚烂的秋色吸引了众多市民、游客前去打卡。

太阳岛、中国亭园、伏尔加庄园等景区内也是五彩

本报讯(高阳 记者 孙莹)近日,哈尔滨市公安局交警部门深入开展静态交通秩序专项整治行动,尤其是针对校园周边停车秩序,通过警校家联动、严查违法乱象、优化交通设施等多项举措,避免违停致堵、违停致乱现象发生,全力营造更加优质的静态交通环境。

“警校家”齐抓共管 营造校园交通新秩序

虹桥中学及小学部位于南直路与淮河路交口,在校师生4000余人,每天接送学生车辆达800余台,早晚放学期间,附近停车资源紧张,部分家长为了图方便扎堆停放在人口,引发多排违停,对沿线通行造成不小影响。为进一步营造安全、畅通的校园交通环境,辖区交警主动走访学校加强合作,有效掌握学生及家长上下学出行基础信息,摸清交通底数,并从上下学时段、师生数量、出

设立矮隔离护栏 放开周边停车资源

哈市交警部门因校施策全力营造校园周边良好停车环境

行方式、通行路线、道路资源等基本数据入手,因校施策适时调整警力部署和管控措施,为保障校园周边交通提供定制化服务。

经过调研,交警部门在学校门前利用隔离矮护栏设置专用接送通道和校车停车位区域,避免人车交叉冲突,保障学生安全。同时在上下学期间放开南直路、海河东路、淮河东路等周边区域的停车资源,极大地缓解了送学车辆的停车难题。此外,交警部门还积极推动“警校家”联动共管模式,实现交警、学校保安、志愿者上下学期间共同参与维护学校周边交通秩序的局面,有效劝导接送学生车辆即停即走,避免多排停放等违法停车行为发生。

强管控严查违法 防止校园周边交通拥堵

良好的管理制度需要有力的约束规范,为保障校园门前停车秩序,辖区警力每天提前上岗疏导交通,并通过警用扩音器录制停车提示语音,提醒家长规范停车,发现违停车辆及时取缔,严防周边道路交通拥堵。16日16时许,黑A4H11×号车辆违停堵住了学校的消防通道,黑A7IT2×号车辆则堵住了学生专属通道,交警第一时间与驾驶人取得联系,告知其立即驶离,并对车辆粘贴违法告知单。此外,黑AU012×(黄牌)号校车

在接送学生时,直接违法斜停在机动车道上,导致后方车辆通行受阻,而且学生们在道路上穿行上下车也存在安全隐患,交警立即上前取缔,对驾驶人进行了严厉的批评教育,并处以警告处罚。

交警部门表示,将不断提升校园周边精细化管理水平,提高车辆通行效率,避免道路拥堵。驾车接送学生的家长要严格按照交通标志、标线指示,在允许停车的路段或停车场停放车辆,或在交警部门划定的临时停车区域按规定单排顺向停车。送学时即停即走,杜绝不靠边停车;接学时应杜绝双排停车等交通违法行为,尽量寻找外围可停车区域远端停放,以缓解学校周边交通压力。

哈尔滨日报社新媒体矩阵



“冰城+”客户端



ZAKER 哈尔滨客户端



哈尔滨日报微信



新晚报微信



哈尔滨新闻网微信